



新华通讯社重点报刊
第5564期
总第6530期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师
封面叠主编 王磊
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

社评互动 “奇葩逼迁” 是行政乱作为

读23日社评《若无纵容,“奇葩逼迁”怎么可能泛滥》,深有同感。“奇葩逼迁”背后到底有什么样的猫腻,暗藏着怎样的阴谋?亟需上级部门介入调查。否则,当“逼迁”成为经验时,公众的财产权势必会被肆意践踏,野蛮背后是对《物权法》的公然挑战。

阳光拆迁、和谐拆迁才是正道,才能赢得民心。在这中间,既不能滥用公权,也不可违背社会伦理。对拆迁部门来讲,当务之急应该迅速找出拆迁难推进的症结所在。只要多站在拆迁户的角度想一想,多在依法和谐拆迁上下工夫,就一定赢得拆迁户的理解和支持。

江阴读者 徐剑锋

别让转学“撤销令”为特权捂盖子



新华社发

全国211、985重点院校湖南大学近日被曝一次性接受17名外校研究生转入该校就读,其中不少学生“颇有来头”。23日,湖大虽决定撤销同意

17名研究生转学的决定,媒体和社会的追问并未止步:不能让转学“撤销令”,为高校特权腐败“捂盖子”。

转学事件曝光后没多久,湖南大学回应称17名学生转学符合程序,经学校招生领导小组投票表决通过。一天后,却又公开承认存在“把关不严”,决定撤销转学。投了票就同意接收,出了事又马上“退回”。说转就转,喊撤就撤,高校转学本是国家明文规定的政策,理应严肃审慎执行,落到湖南大学的实际操作中却宛如儿戏。我们不禁想问,是谁给了湖南大学玩转学“过家家”游戏的权力和胆量?

在“气候不适”“油画过敏”等所谓的转学理由背后,怕是权力的嚣张自大。当“寒门”学子仍在为“211”“985”挑灯苦读时,一些手握特权的“圈内人”,甚至不屑为转学“跳龙门”

寻找一个更加冠冕堂皇的借口。更加严重的是,据不少高校师生反映,通过转学、转系、保研等方法实现“曲线救国”的潜规则在许多高校不同程度地存在。湖南大学“转学”事件中暴露出的问题不过是冰山一角。

匆匆收回的“转学令”不能成为舆论风波中“捂盖子”的工具。对转学事件的追问与反思更加不能停止。首先,转学生究竟是何背景?是谁举手同意?又是谁没有把好关?双方学校审核、教育行政部门批复,这一环环的操作程序,哪里出了问题?既已启动调查追责,上述疑问,都该给全社会一个清楚的交代。

其次,“程序合规”的转学却显然不合理,问题根子在哪?政策表述中的“特殊困难”,是否为特权腐败留下了空子?相关部门要加紧从制度设计

层面查漏补缺,明晰标准,堵住漏洞,加大公示与监督力度。

湖南大学17名转学研究生“高枕无忧”了一年,却在被曝光的第二天就查出了问题。这不禁让人联想,在媒体“探照灯”没有照到的地方,还藏着多少问题?当务之急,一是对已经暴露的问题严格惩处,以儆效尤;二是对高校转学群体进行更大范围的摸底、复查,剔除不合规、不合理的“灰色转学”;三是深刻反思,建立更加科学有效、监督有力的权力运行体系。

教育公平是社会公平的基石。在转学事件中,还社会以公平正义的关键,不应是在舆论倒逼下的个案处理,更在于深刻反思下的彻查严处和长效机制的完善。所有该追问的答案,我们仍在关注与等待。据新华社

读者来信

寒假补习班,别成孩子“第三学期”

编者按

寒假将近,快报两位读者来信,提到了同一个问题——假期兴趣班。这是个老话题。说起来,谁都是一肚子苦水和牢骚:家长不胜其烦、叫苦不迭;老师和学校方面也说不强求,教育部门每每谈及,也是说如有违规必查到底。问题是,我们很少去坚定地反对过。在此,只想对家长们说,假期里,少为孩子报几个补习班吧,多给他们一些快乐和自由的空间。

笔者所住的小区,这几天家里的信箱塞满了各种各样的补习班招生广告。

这些补习班招生广告“亮点”多多。有的是音乐舞蹈班,帮孩子提高才艺水平;有的是提前“上课”,让孩子在第二学期学习不吃力;有的是数学兴趣班,让孩子学习更有悟性。

由此,笔者想起了自己小时候的寒假——就是玩。用我们乡下的一句俗语来说,就是“大人盼做田,小人盼过年”。因为小孩过年的时候,可以拿到红包,有很多好吃的。至今我还记得七八岁的时候和父母一起到人家做年糕的经历。父母挑着做年糕的米粉和柴火到邻居家,然后大人们在厨房忙开了。

我们小孩子在一旁观看,最让我们感到好玩的是,蒸年糕的蒸板上各种不同图案的花纹。因为米粉在模子里固定以后,这些花纹就会被“刻”在年糕上,样子可爱极了。当第一锅年糕好了以后,我们这些小孩子是迫不及待要尝第一口的。糯、香、甜、滑……年糕的味道至今难忘。可见,在寒假里,让孩子在“玩”中,多接触一些年俗文化,对他们的成长大有裨益。

有媒体报道说,今年的小学生寒假比以往要长一些。笔者在想,应该把属于孩子们的寒假还给他们。不能让在寒假里上补习班成为孩子的第三学期,增加孩子的负担,和当下提倡的素质教育背道而驰。
南京读者 陶崇银

远离“第二课堂”

眼下,中小学将进行期末考试,寒假即将来临,广大学生将走入第二课堂——校外辅导班。

自从九年制义务教育政策实施后,显性的乱收费难觅踪迹了,可隐形的教育投资却日益渐增。据笔者观察了解,现在义务教育阶段学生普遍都上校外补习班、兴趣班,费用之高也是令人咋舌,在校外辅导班上也很常见学校尤其是重点学校的在职老师身影。一些家长,不问子女兴趣爱好及自身条件,就在盲目拼班!依笔者看,杜绝此类现象,一是职能部门加强行业监管,发现一例、处理一例;二是家长端正教育观,共同维护教育环境。南京读者 朱怀国

读报有感

责任感和感恩的心,是缓解医患纠纷的良方

现代快报1月24日报道,72岁的王圣贤老人在前往医院看病的路上突然晕倒街头后,多亏一位路过的女士及时为老人做了心脏按压,才转危为安。老人家属感恩不尽,希望通过快报找到这位恩人。无巧不成书,老人入住南京市第一人民医院心血管内科后,管床护士竟就是他们要找的恩人,她的名字叫王敬松。

当王大爷的家人见到王敬松后,千言万语难表达,给了王敬松一个感恩的拥抱。而王敬松却说:“这是应该做的”。这篇报道有极好的导向性,给了我们改善医患关系许多有益的启示。

王敬松一句“这是应该做的”,体现了作为一名医护人员的高度责任感。而王大爷的家人,始终怀着一

颗感恩的心,希望快报为他们找到这位恩人。当在病房巧遇后,千恩万谢汇成了一个激情的拥抱。

其实,绝大多数医护人员是具有高度的职业责任感的,他们想为每一个病人服务好,想让每一个病人早日健康出院。只要我们坚信医护人员的责任感,就不必去找关系、送红包,也不会对医护人员的工

作过分挑剔,寻找这样那样的瑕疵。只要我们的病人和病人家属始终对医护人员有一颗感恩的心,给医护人员一些鼓励和支持,医患关系就会变得十分和谐。但愿王圣贤和王敬松的故事能成为处理医患关系的一面镜子,每一个人都能从中受到启发。

南京读者 吴文元

时代刚刚开始·未来值得期待

江苏移动4G用户突破800万

扫码送红包

超越800万 有您更精彩

中国移动 China Mobile 10086.cn 10086